

# 你买到了吗？华为新机开卖了

## 华为Pura70系列搭载双星卫星通信，接入盘古大模型，长沙线下门店现排队热潮



长沙晚报4月18日讯(全媒体记者 范宏欢)4月18日10时08分，备受关注的华为P系列新品牌——HUAWEI Pura 70系列正式发售，售价5499元起。发售当天，“华为P70”的词条很快冲上微博热搜第一，各大电商渠道也即刻售罄。

12年前的今天，华为第一代P系列旗舰产品Ascend P1正式上市。时隔12年，华为再次站在了一个新的起点，P系列升级为Pura系列，也意味着在影像、设计、风格等方面的全面升级。那么目前长沙线下门店情况如何？记者进行了探访。

### 老粉专门从湘潭来长沙买新机

18日上午11时左右，在华为智能生活馆·长沙溪悦荟，记者看到门店内的消费者络绎不绝，更有不少“花粉”在排队提机。一位销售人员则表示，预计中午会有华为Pura 70系列样机展出。

“在网上看到开售的消息，我今天专门从湘潭过来取机子。”市民周先生提着刚拿到手的Pura 70系列新机激动地告诉记者，自己是华为多年的老粉，对华为Pura70系列关注很久，这次他尤为满意Pura70 Pro的摄影性能。

记者了解到，本次华为Pura70系列手机共有四个版本，分别是华为Pura 70、华为Pura 70 Pro、华为Pura



华为智能生活馆·长沙溪悦荟，消费者正在了解华为产品。均为长沙晚报全媒体记者 周数邑 摄

70 Pro+以及华为Pura 70 Ultra。目前，华为Pura 70 Ultra和Pura 70 Pro开启先锋计划，正式开售，Pura 70 Pro+和Pura 70标准版将于4月22日开售。

“消费者对新机的热情很高。”一位门店工作人员告诉记者，很多顾客商场没开门就早早地在店外等候，还有不少消费者当场就拍照发朋友圈，第一时间向亲朋好友分享新机的喜悦。

### 新机支持天通卫星通信及北斗卫星消息

根据华为商城资料，华为Pura 70系列搭载全新HarmonyOS 4.2，全系支持AI隔空操控、智感支付，接入盘古大模型。

Pura 70系列搭载了新一代超聚光影像系统，在长焦、微距、人像等场景的拍摄体验上也有着极为出色的表现；全新的超聚光微距长焦摄像头，带来

高达14倍的无损变焦范围，更拥有业界领先的F2.1大光圈，即使在暗光下也能捕捉到微观世界“看不见的精彩”。

除此之外，华为Pura70系列还搭载了双星卫星通信，支持天通卫星通信及北斗卫星消息。在北斗卫星消息功能上也迎来全面升级，首发支持发送卫星图片消息，更支持卫星消息自由编辑，生成轨迹地图等，为户外场景带来更实用的功能支持。华为Pura70系列的灵犀通信技术也实现了针对性优化，让用户随时随地都能拥有流畅的通信体验。

### 长沙共有8家华为智能生活馆

伴随着正式官宣，华为Pura70系列的定价也正式公布。Pura70 Ultra 9999元起，Pura 70 Pro+价格7999元起，Pura 70 Pro 6499元起，Pura 70 5499元起。18日开售的Pura 70 Ultra共分为星芒黑、星芒白、摩卡棕、香颂绿4个配色，其中16GB+512GB版售价9999元，16GB+1TB版售价达

10999元。

那么长沙市民目前有哪些购买渠道？记者了解到，目前华为Pura70 Ultra和Pura70 Pro正在华为商城、各大授权电商、华为体验店、授权零售火热销售中，湖南全省各华为智能生活馆也同步开售，市民可以进一步咨询了解。

目前，长沙共有8家华为智能生活馆，其中位于德思勤的生活馆是上千平方米大店。售后服务门店共23家，其中部分售后服务门店设立在华为智能生活馆二楼，例如春天百货的华为智能生活馆二楼就设立了售后中心。

18日上午，记者在华为多个线上商城发现，开售后不久，Pura 70系列就出现“暂不售卖”或“暂时缺货”的字样。截至发稿，华为商城、天猫华为官方旗舰店、京东旗舰店均已售罄，需要预约抢购。



扫码看辣视频 拍摄/周数邑 剪辑/周数邑

## 铜官港货物吞吐量持续高增长

### 在去年增长57.25%的基础上，今年一季度同比增长43.95%

长沙晚报4月18日讯(全媒体记者 周斌)记者18日获悉，今年一季度，位于望城经开区铜官工业园的铜官港完成货物吞吐量47.14万吨，同比增加14.39万吨、增长43.95%，实现首季“开门红”。

大型集装箱船停靠码头，一个个集装箱随着红色的桥吊、轨道吊上下起落，货车有序在码头穿梭……近期雨水集中，湘江水位迅速提升，这对铜官港来说却是喜讯。铜官港拥有长沙港口最好的水深条件，规划口岸线长达5.34公里，全年2000吨级船舶通航保证率达98%，从长江、洞庭湖经湘江下游到港船舶不需通过任何枢纽船闸。

铜官港自2019年正式开港运行以来，铜官港一期货物吞吐量逐年稳步攀升，2020年吞吐量达到132万吨，2021年吞吐量达到161万吨，运营仅2年即跨入内河百万吨级港口行列。

2023年1月10日，铜官港二期两个泊位取得了正式经营许可证，这意味着湘江干流泊位等级最高的两个泊位(3000吨级，丰水期兼顾5000吨级)正式投运，港口当年完成货物吞吐量266.39万吨，同比增长57.25%，创历史新高。

借助水运优势，望城经开区铜官工业园“前港后园”的产业特色日益凸显。

总投资20亿元、占地350亩的永杉锂

业，是湖南省唯一一家生产新能源锂电池正极材料原材料(锂盐)的供应商，其生产所需的原材料从国外进口的锂辉石。湖南永杉锂业公司选址铜官，可以采取最为节约成本的水运物流方式经铜官港区进入，然后转运到厂区，实现港口水运与临港产业无缝对接，从而降本增效。永杉锂业一期生产线于2022年6月份建成投产，依托铜官港区的优质物流服务，当年即实现营收22亿元、税收1.3亿元、利润7亿元，业务实现高速发展。

去年12月，总投资30亿元的益海嘉里湖南粮油食品加工基地面粉项目在望城经开区铜官工业园正式投产。按计划，大米一期、米糠榨油项目也将陆续投产。

而当地水运优势，就是投资者选择铜官工业园的重要原因之一。

“小麦从港口运到厂区只有600多米，水运价格也比陆运低了不少。”益海嘉里湖南粮油食品加工基地相关负责人介绍，港口货运优势对于益海嘉里这样需要大宗原材料运输的企业具有很强吸引力，为企业扩大原材料来源、进一步降低货运成本提供了便利。

“目前已与铜官工业园去年投产的益海嘉里等大客户达成合作意向，全年预计港口装卸和作业量为280万至320万吨。”铜官港相关负责人预测。

## 长沙新港专用铁路“公转铁”整列首发

长沙晚报4月18日讯(全媒体记者 聂映荣 通讯员 洪琳 金添毅)18日，伴随着响亮的汽笛声，在湖南省港航水利集团所属城陵矶港口集团长沙新港专用铁路上，一列货运火车发出，完成该专用铁路“公转铁”整列发送业务首发。这打破了该专用铁路自开通以来只有铁路到达的业务模式，标志着长沙新港专用铁路“公转铁”发送业务正式开通，长沙新港迈入“水铁公”多式联运高质量发展的新征程。

铁水联运业务分为到达业务和发送业务，长沙新港专用铁路自2023年6月26日试运行以来，截至目前共完成8762车、47.59万吨到达业务作业。本次为发送业务整列首发。

此次发送的大宗货物，之前经水运到

达长沙新港后，按原来的模式会通过公路进行转运，而此次“公转铁”则将该批货物的运输方式转变为铁路整列转运，进一步提高了运输效率，降低了物流成本，减少了能耗和污染，也意味着“水铁公”多式联运取得新进展。

长沙新港公司相关负责人表示，“公转铁”发送业务的开通，是长沙新港积极响应国家“公转铁”“公转水”政策、落实完善区域综合交通枢纽、大力开展铁水联运业务的具体行动，突破了专用铁路前期只有到达的业务模式。

下一步，长沙新港将强力推进“公转铁”，充分发挥“通江达海，物流全球”的区位优势，将港口经济腹地从长株潭地区向华北、华南和西南地区延伸。

## 民生

责编/唐英 美编/何朝霞 校对/欧艳

### 湘江新区已建成16个“绿色完整”居住社区，记者走进金雅社区探访时居民们连连感慨——

# 我们被“圈”进了幸福里

长沙晚报4月18日讯(全媒体记者 李金 通讯员 尹婷)下楼就有超市，出门就有地铁，沿家门口的高宁路步行15分钟内就能抵达学校和公园，以及医院、商场……当下最热门的“绿色完整”居住社区到底长啥样？18日，记者来到湘江新区AAA型“绿色完整”居住社区金雅社区进行探访体验。

### 完整服务 志愿者帮着接送孩子 师生免费辅导作业

早上7时，居住在麓谷街道金雅社区万科金色梦想小区的居民葛云鹏收拾整齐，带着孩子下楼。学校就在对面，步行几分钟就能看到湖南师范大学附属高新实验小学。送完孩子，时间还早，葛云鹏就在小区楼下的商业广场吃碗面，然后步行5分钟，抵达和馨园地铁站，搭乘地铁前往公司。

下午5时，孩子放学了，可葛云鹏及妻子都还在公司忙碌，好在社区工作人员发来消息说，社区志愿者已经接到了他们的孩子。从微信群里的照片及视频可以看到，家长没时间接的孩子，都被社区工作人员安置在社区打造的“四点半”公益课堂，由湖南第一师范学校的学生志愿者免费辅导作业。

“父母来居住养老，我也没压力。”葛云鹏告诉记者，去年10月底全新改造的金雅社区居家养老服务中心正式亮相，提供生活照料、家庭护理、精神慰藉等养老服务，让他们上班族可以安安心心上班。

“居民社区居民建，我们创建之初就广泛征求了居民意见。”金雅社区党支

部书记龚亚平介绍，从前期调研、设计到施工、改造完成，都凝聚着居民们的智慧。社区工作人员上门服务，深入了解居民的“急难愁盼”，将创建标准融入商业业态引入、社区卫生服务中心建设、生活圈搭建等方面。

社区工作人员龚维维向记者提供了一张社区清单：便利店10个、生鲜门店1家、综合超市2个、大型商业体1个、快件寄递服务3个、理发店3个、洗衣店2个、药店5个、汽修/电动车/电器维修点1个、餐饮门店50个、健身房2个、公共活动场地3个……

这些密密麻麻的服务点基本上都是紧挨高宁路两侧，居民步行15分钟内能“一网打尽”，“吃、住、行、医、学、商”等各类生活配套设施非常完整。

“以前买个东西要跑到步步高、梅溪新天地。现在好了，下楼就有超市，购物很方便！社区非常清楚我们的需求，我们拥有了幸福的生活圈！”舒适的社区生活圈让葛云鹏和妻子的工作与生活平衡得当，这对年轻夫妻对于幸福生活的感受越来越深了。



万科金色梦想小区环境优美，各楼栋日照充足。长沙晚报全媒体记者 李金 摄

### 名词解释

### “绿色完整”居住社区

指在居民适宜步行范围内有完善的基本公共服务设施，健全的便民商业服务设施，完备的市政配套基础设施，充足的公共活动空间，绿色低碳、安全健康、风貌特色凸显、全覆盖的物业管理和健全的社区管理机制，且居民归属感、认同感较强的居住社区。



硬件设施不断提升，金雅社区的温情治理也广受好评。受访者供图

### 绿色 | 小区美得像公园 智能 | 智慧系统添便利

“绿色完整”居住社区与普通社区相比有何不同？除了更完整的服务，还有绿色、智能。

走进万科金色梦想小区，舒适感扑面而来。

小区环境优美，无噪声扰民，各楼栋日照充足。连片的草地、簇拥的花团、郁郁葱葱的树木，让人仿佛置身于公园一角，其中的游乐健身设施吸引了不少“遛娃族”。

而不远处的雷锋主题公园，面积6万余平方米，基本实现了抬头见绿。绿色不仅是指环境好，更重要的是绿色生活理念。龚亚平告诉记者，社区70%以上居民为35岁以下的年轻人，这也意味着社区的各项生活配套要更加智能化、便捷化。她表示，社区秉承绿色生活理念，依据社区年轻化特点积极打造智慧系统，系统集智慧楼道、智慧消

防、智慧停车、智慧门禁、智慧党建等多功能于一体，让“绿色完整”居住社区进一步升级。

“通过登录社区智慧监控，我们可以查看整个社区内的监控视频，一旦发现安全隐患，立马用手机报警，安全感满满！”家住万科金色梦想小区C区的李静对“智慧社区”深有体验。

如今，在湘江新区，像这样的社区生活圈不断显现。据悉，2023年，湘江新区已建成AA型“绿色完整”居住社区10个、AAA型“绿色完整”居住社区6个，创建成效初现。

据湘江新区开发建设局(交通运输局)相关负责人介绍，新区将持续以建设“绿色完整”居住社区为抓手，积极推进社区硬件设备、便民服务、管理体制等提质升级以及社区生活圈各项服务的不断扩能，让居民足不出户“圈”就能健身、购物、上学、就医……预计到2026年将建成AA型“绿色完整”居住社区31个、AAA型“绿色完整”居住社区13个。

## “湘人才”公共招聘今日在湖南农大恢复举办 300余个岗位需求808人

长沙晚报4月18日讯(全媒体记者 刘攀 通讯员 黎倩 刘希)18日，记者从省人社厅获悉，2024年“湘人才”公共招聘系列活动在暂停半月之后，将于19日恢复举办。

19日，“意气风发 青春领航”2024年度“湘人才”公益招聘会(六)暨大中城市联合招聘高校毕业生春季专场活动，将在湖南农业大学文澜馆举行。主办方介绍，招聘会已筛选60家有应届毕业生需求的企业参

会，包括浏阳河集团股份有限公司、中国二冶集团有限公司湖南分公司、中轻长泰(长沙)智能科技有限公司、中汽院智能网联汽车检测中心(湖南)有限公司等，提供包括软件工程师、电气工程师、驾智测评工程师、食品研发人员、文案策划、视频剪辑、人力资源等300余个岗位，共计需求808人，为求职者提供丰富的就业选择。



扫码看详情

## 2024年湖南省城市癌症早诊早治项目免费筛查开始 全省183个报名点可一键速查

长沙晚报4月18日讯(全媒体记者 傅容容 通讯员 肖海帆)记者18日从湖南省肿瘤医院获悉，2024年度城市癌症早诊早治项目和口腔癌早诊早治项目已启动。市民关注“中国居民癌症防控行动”公众号或下载“中国居民癌症防控行动”APP进行自我评估，符合条件的风险人群且未参

加过该项目的，可联系当地街道社区卫生服务中心申请免费癌症筛查。全省183个报名站点，可以一键速查。项目将提供25000例重点癌症高危人群免费筛查，主要针对40岁至74岁人群，项目覆盖地区均有免费名额。



扫码看详情

## 公告

长沙市开福区城市房屋征收和补偿管理办公室于2024年2月26日发布了《蔡锷路(湘雅路-留芳岭巷)拓改项目房屋征收范围公告》，地址为蔡锷北路444号-450号的房屋在项目征收范围内。为确保被征收房屋相关权利人的权益，请该被征收房屋的相关权利人于本公告发布之日起7日内，携带本人身份证明材料和主张权利的相关证明材料到长沙市开福区国有土地房屋征收工作指挥部湘雅路街道分指挥部申报权利。逾期无人申报的，本项目房屋征收与补偿工作依法进行，由此产生的一切责任及法律后果由相关权利人自行承担。

特此公告。  
长沙市开福区国有土地房屋征收工作指挥部湘雅路街道分指挥部地址：湘江中路一段52号凯乐国际裙楼五楼  
电话：0731-85516628  
长沙市开福区城市房屋征收和补偿管理办公室  
2024年4月19日